家教有方 赋能成长

市妇联举办"父母述职评议会"

■记者 许巨滔 通讯员 杨蕴仪

本报讯 什么样的父母才是 合格的父母?教育子女的秘诀又 何在? 1月19日上午,一场别开 生面的父母述职、孩子打分的"家 教有方,赋能成长"父母述职评议 会在云禧学校举行,通过创新形 式探讨家庭教育之道。

本次活动由茂名市妇联主 办,茂名市家庭教育研究会承 办,茂南区云禧学校、茂名市石 化幼儿教育管理中心、茂名市礼 明教育集团协办。活动创新地 将职场年终述职的理念引入到 家庭教育中,公开招募选出16 位孩子组成评审团,10位父母 代表依次上台分享与孩子共同 度过的生活点滴、各自的育儿经 验以及在家庭教育方面的深刻 感悟。旨在鼓励家长对亲子关 系、沟通方式及陪伴质量等家庭 核心要素进行回顾、总结与深入 思考的同时,为家长们提供互动 平台,促进家长之间的经验分享

与交流,传递科学健康的家庭教

"良好的家风家教是中华民 族历久弥新的传统美德,父母的 言传身教,无时无刻不在影响着 孩子的成长轨迹。"市妇联党组书 记、主席黄少兰表示,举办这次活 动目的是贯彻落实好《家庭教育 促进法》,搭建一个独特、新颖的 家庭交流分享平台,让大家从不 同视野审视自己的家庭教育,相 互学习借鉴好的经验,共同提升 家庭教育水平。接下来,市妇联 将持续加大工作力度,突出需求 导向,一如既往地为广大家庭提 供支持和服务,不断满足广大家 庭对美好生活的向往,以小家庭 的和谐共建大社会的和谐。

活动现场,16名孩子评审团 根据自身的喜爱程度分别给10 位家长的"述职"进行打分,最终 评选出"家教有方奖"3名和"最受 欢迎父母奖"1名。

据悉,近年来,市妇联把家 庭工作摆在突出位置,创新工作



孩子评审团正在对"述职"家长进行打分。

载体,丰富工作内涵,持续打 造、打响富有茂名特色的"好心 家风润童心"工作品牌,开展了

千场好家风好家教以及亲子阅 读等活动,通过编好读本、建强 阵地、组建队伍、强化服务等举

措,构建"家门口"的家庭教育 指导模式,让"好心"家风润泽

® 我们的节目·音节 20%好心茂名際編春晚

童心筑梦 焕新出发

2025"好心茂名"少儿春晚精彩抢先看①

童心筑梦,焕新出发!备 受全城瞩目的2025"好心茂 名"少儿春晚,将为大家带来 怎样的精彩呢? 今起,节目

晚会将于1月24日晚, 在茂名影剧院拉开帷幕。晚 会内容丰富多彩,涵盖了舞 蹈、歌唱、武术、语言艺术、器 乐演奏等多个艺术领域,旨 在为观众呈现一场多元化、 高品质的艺术表演。通过孩 子们的精彩演绎,不仅可展 现他们对艺术的热爱和追 求,更传递出积极向上的精 神风貌和美好的梦想愿景。

晚会由茂名市委宣传部、 茂名市委网信办、茂名市文化 广电旅游体育局指导,茂名市 文学艺术界联合会、茂名日报 社主办,并得到了冠名单位贵 州三裕酒业有限公司等企业 的大力支持。

茂名市弦之韵少儿艺术团演奏《我和我的祖国》 弦动茂名春意浓 古筝吉他话真情



资料图。李诗琳 摄

■茂名日报社全媒体记者 郑耀林

本报讯 2025"好心茂名" 少儿春晚将于1月24日晚在

茂名影剧院璀璨上演。届时, 茂名弦之韵艺术培训有限公 司旗下的少儿艺术团将携其 精心编排的古筝、吉他协奏 《我和我的祖国》登台亮相。

据悉,此次表演由李诗琳与 易思彤两位老师精心改编自歌 曲《我和我的祖国》,将其创新性 地转化为乐器演奏曲目。表演 中,传统民族乐器古筝与西洋乐 器吉他、贝斯的伴奏和弦巧妙结 合,实现了中西方乐器的完美交 融。这场演奏不仅蕴含了深邃 的东方韵味,还展现了乐团宏大 的气势与风采。15位年龄在7 至12岁之间的少年学员们,将用 他们稚嫩却充满力量的双手,在 舞台上演绎出对祖国的无限热 爱与深情告白。

这些少年音乐家们,早已在 各大艺术舞台上崭露头角。从 第六届"我要上春晚"暨广东少 儿春节电视晚会到广州广播电 视台广州少儿春节联欢晚会,再 到冬季桃李杯青少年艺术人才

电视展演活动,他们的每一次登 台都赢得了观众的热烈掌声和 评委的高度评价。他们的节目 屡次荣获特金奖等殊荣。当得 知自己被选拔上少儿春晚时,学 员们的心情无比激动。"我好兴 奋能上台表演! 希望用音乐传 递快乐,让祖国妈妈听到我的心 声。"一位学员满怀感慨地说。

"这是一种创新的演奏形 式,我们从每一个音符的精准把 握到每一个动作的细腻处理,都 力求做到尽善尽美。不仅注重 音乐的演奏技巧,更注重情感的 表达和舞台的呈现效果。"指导 老师李诗琳说道。值此新春之 际,她希望用悠悠乐声向人们传 递真切祝福,共享美好光景。

少儿艺术团倾情演绎,用音 乐传递爱国情;古筝、吉他、贝斯 合奏,中西乐器共贺新春。

茂名市精武体育武术表演《精武魂》 少年展英姿 武韵贺新春

■茂名日报社全媒体记者 郑耀林

本报讯 在2025"好心茂名" 少儿春晚舞台上,茂名市精武体 育文化有限公司将为观众带来 一场震撼人心的武术表演— 《精武魂》。近日,该武术表演团 队向记者讲述了节目筹备过程 中的点滴故事。

《精武魂》武术表演将融合 长拳的舒展大气、南拳的刚猛 劲道以及太极拳的绵柔圆转, 同时融入刀枪棍棒等多种武术 器械的表演,为观众呈现一场 集力量、速度与美感于一体的 武术盛宴。这场表演旨在展现 武术的多样魅力,同时传递中 华武术的精神内核——坚韧不 拔、勇往直前。

参与《精武魂》表演的35名 少年学员们均来自茂名市的武 术学校或社团,年龄为7至13 岁,他们拥有扎实的武术功底和 丰富的表演经验。据了解,该武 术团队曾在茂名市青少年武术 锦标赛、全国青少年传统体育项 目武术比赛及广东省传统武术 比赛中屡获佳绩,多次荣获冠军 及一等奖,展现了卓越的武术技 艺与坚韧不拔的精神风貌。

为了这次春晚表演,学员们 和教练团队已经进行了数月的 精心准备,从动作的编排到舞台 效果的呈现,都力求做到尽善尽 美。"我们加大了训练强度,反复 打磨每一个动作。希望能够为 观众带来一场精彩武术表演。" 一位少年学员十分期待地说道。

"学员们都非常努力,他们 在训练中展现出了极高的团队 协作精神。"指导老师刘琪琪表 示,这不仅是一次展示我们武术 技艺的机会,更是一次传承和弘 扬中华武术精神的重要契机。 她希望通过精彩的武术表演,让



刘芳琪 摄

更多人了解和喜爱武术。 目前,《精武魂》武术表演正 在紧锣密鼓地排练中(如图),少 年武者们正以饱满的热情和坚 定的信念,为即将到来的少儿春 晚表演做最后的冲刺。



资料图。

电白逸扬舞蹈团献艺《少儿春晚》 《白马》踏春而来少年舞动风华

■茂名日报社全媒体记者 陈美任

本报讯 在今年的少儿春晚 舞台上,电白逸扬舞蹈团队将带 来一支充满民族风情的蒙古舞 《白马》。指导老师许斯凤表示, 节目去年曾在第18届百花奖全 国艺术特长生大会粤西选拔赛 和第20届桃李杯搜星中国青少 年艺术人才电视展演活动中斩 获多项金奖。

在蒙古族文化中,白马被视 为民族的象征和守护神。《白马》 节目的特色,在于它巧妙地运用 了蒙古族特色筷子舞来表达蒙古

族人民对白马的敬仰之情和对自 然的敬畏、感恩之心。在舞蹈动 作和服装安排上,团队也下足了 功夫,以红色为主题,手持红色筷 子,营造出喜庆欢快的氛围。

参演孩子年龄大都在十到 十三岁,且文化背景和舞蹈基础 与蒙古族有所不同,舞蹈风格需 要从含蓄转变为奔放,排练过程 中遇到了不少挑战。为了呈现 最佳的舞台效果,他们便多听多 练,在强弱变化的音乐节奏中感 受舞蹈的快感和力度,同时多交 流、多互动,共同营造积极向上 的排练氛围。

谈及美育的重要性,许斯凤 强调,当今社会德智体美劳的培 养非常重要,而美育对孩子的学 习、体态、精神面貌等都起到很大 的作用。通过学习舞蹈等艺术形 式,孩子们可以提升脑协调能力、 锻炼肢体美感、释放纯真天性。

"最大的希望,就是他们在 舞台当中体会到自信跟快乐。 许斯凤说道。同时她认为,此次 少儿春晚为孩子提供了一个宝 贵的成长平台,这些舞台经验将 助力他们在未来的学习和社会 生活中披荆斩棘,展现超越同龄 人的自信与魅力。

信宜豆炸:

让人难忘的百年美食

■记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯 在广东知名侨乡信宜市,无论 在高档酒店、餐馆,还是街边大排档,都可 以品尝到地方特色美食豆炸。夹一只热 气腾腾的豆炸放进嘴里,那股浓郁的香 味,让人回味无穷。位于粤西第一高峰大 田顶山脚下的信宜大成镇双乐村,因豆炸 而闻名,被网民誉为"豆炸村"

双乐村豆炸食品厂负责人覃菊介绍 道:"豆炸又称豆腐炸,采用本地生产的大 豆,从颗粒磨成豆浆,豆浆煮熟凝结成豆腐 花,再压制成豆腐,之后再按比例搭配加入 花生油,把豆腐块炸成香喷喷的豆炸美食, 整个过程比较繁杂而又讲究技巧,都是纯 手工制作。信宜的豆炸要数双乐村的最为 出名,不仅富含人体所需的多种营养物质, 而且外韧里松,香气浓郁,具有独特的地方 风味。双乐村的豆炸有球形状,也有条形 状,当地村民称球形状的为'黄金果',称条 形状的为'黄金条',寓意美好,因而豆炸成 了大成镇各种喜宴不可缺少的菜肴。喜宴 结束后,主人家通常会让宾客带两袋豆炸 回去和家人品尝,分享喜悦。

据信宜市餐饮行业协会荣誉会长高 强飞介绍,信宜豆炸表面呈金黄色,富有 弹性,内如丝网,口感细软、绵实,制作技 艺流传数百年。如今,信宜豆炸已发展成 为粤西美食文化的标志性产品,真空包装 冷藏的豆炸,畅销珠江三角洲等地。

在信宜市区淘金湾公园附近一间食 店,一名正在用餐的林姓男子说:"我家乡 北界镇西江豆炸也很出名,韭菜酿豆炸是 我的至爱,前几年在香港打工,每次返乡 探亲,我都会带上几斤豆炸,回到香港做 多种菜式吃。对于游子来说,故乡代代相 传的美食,隐藏着故乡的灵魂,吃着家乡 的豆炸,脑海里就会浮现儿时将刚买回来 的豆炸蘸盐吃的情景,感觉特别温馨。'

信宜市市场监督管理局相关负责人 介绍说,韭菜酿豆炸这款独具信宜特色的 菜式始于清代初期,因其美味清香,既有 豆香味,又有韭菜味,备受大家喜爱。近 年来,信宜餐饮企业传承和发展豆炸菜 式,已成为信宜农文旅产业的一张亮丽名 片,给各地游客留下许多"味"好回忆。

城南街道商会 举办成立一周年庆祝活动

■茂名日报社全媒体记者 苏瑜 通讯员 吴静欣

本报讯1月18日,城南街道商会举 行以"凝心聚力 共绘新篇"为主题的成 立一周年庆典,回顾了商会过去一年的 发展成果,共绘城南未来发展的美好蓝 图。茂南区领导、城南街道商会、茂南区 各商(协)会代表及城南街道商会会员等 参加活动。

活动现场,播放了商会发展宣传片, 回顾城南街道商会过去一年的工作;选举 增补了执行会长、副会长和副秘书长;对 突出贡献者和优秀会员进行表彰;并举办 "茂南区'文体夜市'赋能'百千万工程'走 进城南'村BA'颁奖典礼暨国潮文化年货 节"启动仪式,展现出商会助力乡村文化 振兴的生动实践。

城南街道商会会长杨兰彬表示,一年 来,城南街道商会积极响应党委政府号 召,积极投身"百会帮百镇"行动,助力"百 千万工程"典型镇、典型村建设。站在新 的发展起点上,商会将继续秉承办会宗 旨,充分发挥商会优势,更好地为会员发 展、乡村振兴发展贡献力量。

区统战部领导对商会作出的贡献表 示肯定,并希望商会会员要矢志不渝听党 话跟党走,紧抓发展机遇,提振信心共谋 发展;要规范建设创一流,以优秀商会为 标杆,不断完善自身建设,努力成为思想 一流、商机一流、服务一流的特色一流商 会;要齐心协力促发展,弘扬"达则兼济天 下"的企业家精神,积极回馈社会,服务好 招商引资、"百会帮百镇"、绿美茂南等中 心工作,助力茂南经济高质量发展。

活动现场,国潮文化节推介环节备受 瞩目。新年伊始,城南街道商会举办以 "金蛇献瑞 城南年墟"为主题的一系列文 化活动,助推"年味经济"发展,激发乡村 文化振兴新活力。

化州市开展肉类产品专项 检查行动

守护群众餐桌安全

■记者 文华春 通讯员 董天忠 杨礼圣

本报讯春节临近,生鲜肉及肉制品迎 来销售旺季。为进一步规范生鲜肉及肉 制品生产经营行为,着力保障群众餐桌上 的安全,近日,化州市场监督管理局在全 市范围内开展肉类产品专项检查行动。

此次专项行动重点围绕生鲜肉及其 制品生产经营单位开展检查。在行动中, 执法人员督促肉类产品生产经营单位规 范自身生产经营行为,加深对法律法规学 习,增强食品安全主体责任意识,不采购 加工来源不明、未经检疫或不合格的肉类

截至目前,共出动执法人员504人次, 检查肉类生产经营单位294家次。行动以 来,共抽检肉类产品67批次,不合格3批 次,抽检肉类产品不合格处理100%。